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Városunk arculata

Önkormányzatunk képviselõ-testülete december 21-én hatóság, a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatósága és a 
tartotta az elmúlt év utolsó ülését. A napirenden Kulturális Örökség Védelméért felelõs miniszter. 
határozathozatal szerepelt városunk településképi Megállapították, hogy az elkészült munka átgondolt, 
arculatának elfogadásáról, továbbá rendeletalkotás a szakszerû, jó és hasznos információkat tartalmaz, az 
településkép védelmérõl. ajánlások szakmailag megfelelõek, stílusa közérthetõ, csupán 
 A véleményezés és az egyeztetés több lépcsõben történt: néhány szerkezeti pontosítást javasoltak.
elõször a lakosság és a partnerek elõzetes tájékoztatására A Települési Arculati Kézikönyv a bevezetés, a köszöntõ után 
került sor október 20-án, majd a lakossági és államigazgatási bemutatja településünket (történetét, adottságait, 
véleményezés után a dokumentumokat feltöltötték a intézményeit, utcáit, zöldterületeit), vizsgálja örökségünket 
digitális egyeztetõ felületre. December 14-én a lakossági (országos és helyi védelem alatt álló épületek, természeti 
fórumon szóban, elõtte és utána pedig írásban lehetett értékek, szobrok, emléktáblák), sorra veszi a településképi 
véleményt benyújtani (írásos észrevétel nem érkezett). Ezt szempontból meghatározó területeket, ajánlásokat fogalmaz 
követõen néhány pontosítás következett, s a már javított meg, s felsorolja a jó példákat.

A testületi vitában elhangzott: alapos szakmai anyag készült, anyagok kerültek a testület elé.
Véleményezte a határozatot, illetve a rendelet tervezetét a néhány pontosítás indokolt, kevés a fa, ezért több zöldítés 
megyei építész kamara, a Nemzeti Média- és Hírközlési szükséges és megfontolandó egy kegyeleti park létesítése.

Országos védelem alatt áll a Hunyadi utcai Papp kúria és a református templom

Helyi védettségû a görög katolikus és a római katolikus templom
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Jelentkezéseket várunk!

Télvíz idején

Leader-pályátok

Városunk újabb nyertes pályázatáról fiatalok/párok/családok kiválasz- segítséget kapjanak a munkába 
tájékoztatta lapunkat Éles Róbert. tásánál elõnyben részesítjük a 30. járáshoz, ennek következtében nem 

életévüket el nem érõket. csak a tömegközlekedés marad 
A pályázatot az Emberi Erõforrás számukra lehetõségként, így 
Fejlesztési Operatív Program (EFOP) 2. Ösztönzõként szerepel a prog- kiszélesedik a munkapiac is 
keretében hirdették meg, száz százalékos ramok között a fiataloknak (fiatal számukra.
támogatottságú, azaz nem igényel saját házaspároknak, négy fõ számára) 
erõt. nyújtandó bérminimum két éven A tárca 200 millió összegû támogatásra 

keresztül. Az Önkormányzat érdemesnek ítélte pályázatunkat. Jelenleg 
Az EFOP-1.2.11-16-2017-00024 számukra lakhatást és rezsi- a támogatási szerzõdés aláírása zajlik. 
kódszámú, Nyírmada, otthon a támogatást nyújt. Elsõ teendõnk a támogatásba bevonni 
fiataloknak címû projekt célja nem kívánt személyek kiválasztása. Ezért azt 
más, hogy a fiatalabb generációt helyben 3.  Tíz fiatal tanulmányát (közép és kérjük, aki a jövõben is Nyírmadán 
tartsa, hogy megteremtse és biztosítsa felsõfokú) támogatjuk két éven át képzeli el a jövõjét, itt szeretne élni és a 
számukra azokat a szolgáltatásokat, havi 65.000 forinttal. Célunk az, fent említett feltételeknek megfelel, 
lehetõségeket, melyekkel megfelelõ hogy a támogatott fiatalok helyben mihamarabb jelentkezzék.A meg-
pozícióban, megélhetést nyújtó fizetéssel maradjanak vagy jöjjenek haza valósítása elõreláthatólag 2018. elsõ 
a településen telepedhessenek le. tanulmányaik befejezése után. felében kezdõdik és 36 hónapon 

Lényege: a hiányszakmákkal bíró keresztül tart.A tervezett programokkal a képzett és fiatalok foglalkoztatása a késõbbi-
fiatal munkaerõ elvándorlásának ekben megoldott legyen, kiemelten A pályázattól függetlenül önkor-
csökkenését, a 18 és 35 év közöttiek a humán közszolgáltatási, szociális, mányzatunk fiatal diplomást keres teljes 
körében a munkanélküliség csökkenését egészségügyi, pedagógiai szakem- munkaidõben projektmenedzser, pro-
szeretnénk elérni. berhiány fedezésére. jekt asszisztensi munkakörbe. Bõvebb 

információt és a projektbe való bekerülés 1. Projektünk során az Ady Endre u. 4. A településen öt fiatal (akár 200.000 feltételeit, lehetõségeit Kálmán Béla 60. (hrsz.: 679) szám alatt lévõ Ft/fõ) számára jogosítvány polgármester úrral kell egyeztetni.ingatlan átalakítása és felújítása megszerzését is támogatjuk, hiszen 
történik meg, s négy szociális érdekünkben áll, hogy a fiatalok 
bérlakást alakítunk ki.A beköltözõ 

001. számú szavazókör  003. számú szavazókör 
/Patay István Általános /Patay István Általános 
Iskola - 4564 Nyírmada, Iskola - 4564 Nyírmada, 
Honvéd út  22./ Honvéd út 36-38./   
Ady Endre út, Bem utca, Cserepes út, Gárdonyi Géza 
Csokonai utca, Fényes-tanya, utca, Kossuth út, Madách út, 
Fülöp-tanya, Hársfa utca, Nyírfa utca, Petõfi út, 
Jókai utca, József Attila út, Sertéshizlalda telep, Toldi út, 
Kétház-tanya, Külterület Vörösmarty út, Zrínyi utca, 
2539/1, Sige Tanya, Szõlõk, 432 kapu.
Táncsics utca, Újfényes utca, 
Varga-farm, 462 kapu. 004. számú szavazókör 

/Patay István Általános 
002. számú szavazókör Iskola - 4564 Nyírmada, 
/Patay István Általános Honvéd út 36-38./   
Iskola - 4564 Nyírmada, Ady lakótelep, Arany János 
Honvéd út  22./ utca, Honvéd út, Katona 
Árpád út, Dózsa György út, József utca, Kölcsey út, 
Hunyadi út, Kálvin tér, Vasvári Pál út, 405 kapu.
Kisvárdai út, Morvai-tanya, 
Petneházi út, Petneházi-tanya, 
Rákóczi utca, Szabolcs út, 
Vásár tér, Zöld-tanya, 366 
kapu.

Szavazókörök

!
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Költségvetés elsõ olvasatban
Két hét elteltével, február 13-án ismét tanácskozott a 1. Takarékos, átlátható és biztonságos mûködtetés.
képviselõ-testület, s ezt a fürgeséget elsõsorban az idei 2. A kötelezõen ellátandó feladatok biztosítása.

3. A szociálisan rászorultak támogatása.költségvetésrõl szóló rendelet elfogadása indokolta.
4. Az elindult beruházások megvalósítása, a forrás Elõtte azonban módosították a 2017. évi költségvetést. 

biztosítása.Mind a bevétel, mind a kiadás összege 160 millió forinttal 
5. Tudatos városüzemeltetés és fejlesztés.növekedett a pótelõirányzatként nyújtott állami 
6. Pályázatok figyelése, kapcsolódás az aktuális támogatások, az átvett pénzeszközök, valamint a saját 

pályázatokhoz, az önrész megteremtése. bevétel emelkedése miatt. Ezt követõen határozatot hoztak 
A bizottságok néhány kiegészítést, módosítást javasoltak, s az önkormányzat adósságot keletkeztetõ ügyleteibõl eredõ 
az a döntés született, hogy a tavalyi tényszámokból fizetési kötelezettségek megállapításairól (három évre).
kiindulva a véglegesnek költségvetést egy késõbbi Bereczné Jakab Edina pénzügyi csoportvezetõ elsõ ízben volt 
idõpontban fogadják el. A részletekrõl lapunk következõ e lõadója  önkormányzatunk költségvetésének.  
számában tájékoztatjuk olvasóinkat.A 2018. évre megfogalmazott alapelvek az alábbiak:

Az egyebekkel együtt hét napirendi pont szerepelt abban a Szolgáltató Központ (és a Gyerekház) mûködésérõl szóló 
meghívóban, amely idén elõször, január 29-ére összehívta a beszámolóval foglalkozik majd.
képviselõ-testület tagjait. A szociálpolitikai feladatokról szóló beszámoló áll majd a 
Elsõként – a szokásos módon – a lejárt határidejû határozatok júniusi ülés középpontjában, de ekkor ad számot munkájáról a 
végrehajtásáról és a két ülés közötti eseményekrõl hangzott el mûvelõdési ház és a Szociális Ápolási-Gondozási Központ is.
Kálmán Béla polgármester beszámolója. A tervek szerint szeptemberben közmeghallgatás keretében 
Ezután a testület 2018. évi munkatervét fogadták el a beszélik meg a civil szervezetek mûködésérõl szóló 
képviselõk. A lapzártakor tartott februári ülés után áprilisban a tájékoztatókat, beszámolnak munkájukról az orvosok, 
2017. évi zárszámadás, a közbiztonságról szóló tájékoztató, a valamint az óvoda is.
Mada-Komm mûködését vizsgáló beszámoló kerül terítékre, s Novemberben kerül napirendre a közfoglalkoztatás helyzete. 
várhatóan ekkor írják ki a pályázatot a mûvelõdési ház és  Természetesen a munkatervet felülírhatják a nem várt 
vezetõi álláshelyének betöltésére. fejlemények, határidõk, vagyis a testület munkája igazodik az 
A májusi ülés fõként a gyermekjóléti és gyermekvédelmi élethez.
feladatok ellátásáról szóló határozathozatallal, a Humán 

Testületi munkaterv

?A képviselõ-testület december 21-ei ülésén döntés ?A Nyíri Honvéd Egyesület azzal kereste meg 
született arról, hogy a mûködéshez folyószámla- hitel önkormányzatunkat, hogy emléktáblát szeretne állítani 
felvétele szükséges. Az összeg 50 millió forint, futamideje az 1848/49-es forradalom és szabadságharc idején a 
2018. december 31-e, fedezete az önkormányzat honvédség és a nemzetõrség kötelékében szolgáló 33 
költségvetési bevétele. nyírmadai emlékére. A táblát a 170. évforduló alkalmából 

a 48-as emlékmûnél helyeznék el.?A folyamatban lévõ fejlesztések közül az utak mûszaki 
átadása január közepén megtörtént, a használatba vétel ?Fordítva! Decemberi hírünk, képünk szerint az 
után tavasszal kerülhet sor a forgalmi rend tervezett óvodások bábmûsorral kedveskedtek a Szociális Ápolási-
átalakítására. A mûvelõdési ház és a piac esetében a Gondozási Központ lakóinak. A valóságban pont 
közbeszerzés lezajlott, a területet átadtuk, a kivitelezés fordítva történt: az idõs nénik, bácsik báboztak a 
megkezdõdött. gyerekeknek. Tévedésünkért mind az érintettektõl, mind 

olvasóinktól elnézést kérünk.?A képviselõk egyetértettek abban, hogy a gazdákkal 
egyeztetve célszerû lenne áttekinteni, kimérni, s 
árajánlatokat kérve értékesítésre elõkészíteni az 
önkormányzat tulajdonában lévõ akácfa sorokat.
?Szita Károly, a Megyei Jogú Városok Szövetsége elnöke 
felhívására a képviselõ-testület úgy határozott, elutasítja a 
Soros-tervet, felkéri a kormányt, tegye meg a szükséges 
lépéseket.
?A képviselõ-testület megtárgyalta és a bekövetkezett 
változásokhoz igazította a Roma Nemzetiségi 
Önkormányzattal korábban kötött együttmûködési 
megállapodást.

Hírek röviden

A közmunkások teszik a dolgukatA közmunkások teszik a dolgukat
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Gazdálkodók figyelmébe
Gyümölcsös ültetvény összeírást tart a Központi 3. Tejes spray
Statisztikai Hivatal (KSH) február 14. és április 16. 
között. 

4.Házi bordóilé-keverék

 Gondolkozzunk vegyszermentesen!

5. Fokhagymaspray

1. Kovaföld

Nitrát jelentés 2018
Már elérhetõ a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal (Nébih) honlapján a nitrát adatlap 
beküldéséhez szükséges elektronikus ûrlap. Az 
érintettek kizárólag elektronikusan teljesíthetik az 
adatszolgáltatási kötelezettségüket, melyre 
március 31-éig van módjuk.

2. Ecet

nitrát adatszolgáltatást január 1-jétõl 
március 31-éig kell teljesíteni.

 
Ez az ártalmatlan, gombásodás elleni eljárás állítólag 
ugyanolyan hatékony, mint a különbözõ kémiai gombaölõ 

 szerek. Mindössze annyit kell tenni, hogy tej és víz 40:60 
arányú keverékét permetezzük a növényekre. Ezt csak A felmérésben egyebek mellett a gazdaságok 
napos idõben tegyük, heti rendszerességgel, mindaddig, tárolókapacitását, a termés hasznosításának módját, a 
amíg a gombásodás vissza nem húzódik. A hatás vagy a gazdálkodók gyümölcstelepítési terveit mérik fel, de a 
tejfehérjék napfénnyel történõ reakciójában vagy pedig a gazdák korára, nemére, iskolai végzettségére, termelõi és 
levél felületét bevonó tejben rejlik, ami meggátolja, hogy a értékesítési kapcsolataira vonatkozó általános kérdésekre is 
gomba spórái behatoljanak a levél szövetébe, illetve válaszolni kell.
egyszerûen elfojtja a micéliumot. Ezt a kezelést nagyobb Az adatgyûjtéskor azokat a gazdálkodókat kérdezik meg, 
ültetvényeken is alkalmazzák Kanadában, Ausztráliában és akik tavaly területalapú támogatást igényeltek, és 2500 
a világ számos más részén is.négyzetméternél nagyobb ültetvényeket használnak. Az 

 adatszolgáltatást kormányrendelet írja elõ, ezért az 
érintettek számára a válaszadás kötelezõ. A kérdõíveket A bordóilé, vagy Bordeaux-keverék egy hatékony gombaölõ 
online is ki lehet tölteni február 14. és 28. között, a szer. Bár enyhén mérgezõ hatású, sokkal biztonságosabb, 
www.emezo.ksh.hu weboldalon, az ehhez szükséges mint sok más hasonló készítmény. Adjunk 31/2 evõkanál 
azonosítókat a KSH postai és elektronikus úton is kiküldi. réz-szulfátot 3,5-4 liter vízhez, majd hagyjuk állni! Adjunk a 
Akik nem élnek az internetes kitöltés lehetõségével, azokat réz-szulfát-oldathoz 10 evõkanál hidratált meszet (kalcium-
az összeírók  március 1. és április 16. között keresik fel. hidroxid), majd alaposan keverjük el! A keveréket 

permetezzük a fertõzött felületre! Ez a módszer a gombás 
megbetegedés megelõzésére is kiváló.

A mezõgazdaságban alkalmazott rovarirtók 
a környezetre is veszélyt jelentenek: 
mérgezik a vízkészleteinket, tönkre 
teszik a földjeinket és pusztítják a 

 méheket. Szerencsére senki sem kötelez 
A fokhagymát már évszázadok óta használják természetes arra, hogy kertedben is mérgezõ 
orvosságként. Ez nem csoda, hiszen antibakteriális, vegyszerekkel permetezd növé-
vírusölõ és gombaölõ tulajdonságai is vannak – ez teszi nyeidet, amelyek aztán késõbb az asztalodra kerülnek. Ha 
olyan hatékony rovarirtókká is a fokhagymákat. Hámozz az organikus megoldások híve vagy, próbálj ki néhányat az 
meg és törj össze öt egész fokhagymányi gerezdet és tedd itt felsorolt rovarirtók közül, amiket házilag is elkészíthetsz 
õket 5dl vízbe! Hagyd, hogy a hagymák legalább 6 órán magadnak!
keresztül ázzanak! Mielõtt leszûrnéd a keveréket, 
csöpögtess bele egy kevés természetes mosogatószert! A A kovaföld (vagy diatomaföld) apró vízi állatok 
leszûrt készítményt oldd fel 3,5-4 liter vízben, és öntsd át megkövesedett maradványaiból készült finomszemû por. 
tölcsérrel egy pumpás flakonba!Az ilyen állatok csontvázai szilícium-dioxidban gazdagok, 

a hengerformájú maradványok élei rendkívül élesek, így 
nagy veszélyt jelentenek a parazitákra és kisebb rovarokra, 
az emberekre azonban nincs ilyen hatással. A kovaföld 
nagyon hatékony rovarirtó, és számos kerti kártevõ ellen 
használható, képes elbánni a levéltetvekkel, hangyákkal, 
atkákkal, fülbemászókkal, csótányokkal, csigákkal és 
meztelen csigákkal is. Ezzel szemben a gilisztákra és más 
hasznos, talajban leledzõ élõlényekre nem jelent veszélyt.

 A vizek mezõgazdasági eredetû nitrátszennyezéssel 
Az ecettel való permetezés alkalmas lehet a rózsák és más szembeni védelméhez szükséges cselekvési programhoz 
savas jellegû növények esetében. Az élelmiszer- kötõdõ 
készítményekben széles körben használt szintetikus fehér  A határidõ leteltével itt 
ecet nem más, mint 5%-os ecetsav. Ugyanolyan jó, mint a is csak rendkívüli esetben, hatósági felszólítást követõen 
szerves ecetek, például az almaecet és a rizsbor ecet. Töltsük pótolható az adatszolgáltatás!
fel a permetezõt vízzel, és adjunk hozzá egy csésze fehér A kitöltött elektronikus ûrlapot mindkét esetben a Nébih-
ecetet! Alapos rázás után fújjuk a fertõzött növényekre! hez kell benyújtani. A részletes tudnivalók, valamint a 
Ebben a koncentrációban az ecet lehet, hogy megégeti a szükséges nyomtatványok elérhetõek a hivatal honlapján 
növények levelét, de közben az egész növényt megmenti a http://anyk.nebih.gov.hu/. 
betegségtõl.

Ne hagyjuk, hogy a lisztharmat felüsse fejét a 
kertben! Ha napi rendszerességgel ellenõrizzük 
növényeinket és teszünk azért, hogy megelõzzük a 
bajt, nyugodtan élvezhetjük munkánk gyümölcsét.

Gyümölcsös ültetvény összeírást tart a Központi  3. Tejes spray
Statisztikai Hivatal (KSH) február 14. és április 16. Ez az ártalmatlan, gombásodás elleni eljárás állítólag 
között. ugyanolyan hatékony, mint a különbözõ kémiai gombaölõ 
 szerek. Mindössze annyit kell tenni, hogy tej és víz 40:60 

arányú keverékét permetezzük a növényekre. Ezt csak A felmérésben egyebek mellett a gazdaságok 
napos idõben tegyük, heti rendszerességgel, mindaddig, tárolókapacitását, a termés hasznosításának módját, a 
amíg a gombásodás vissza nem húzódik. A hatás vagy a gazdálkodók gyümölcstelepítési terveit mérik fel, de a 
tejfehérjék napfénnyel történõ reakciójában vagy pedig a gazdák korára, nemére, iskolai végzettségére, termelõi és 
levél felületét bevonó tejben rejlik, ami meggátolja, hogy a értékesítési kapcsolataira vonatkozó általános kérdésekre is 
gomba spórái behatoljanak a levél szövetébe, illetve válaszolni kell.
egyszerûen elfojtja a micéliumot. Ezt a kezelést nagyobb Az adatgyûjtéskor azokat a gazdálkodókat kérdezik meg, 
ültetvényeken is alkalmazzák Kanadában, Ausztráliában és akik tavaly területalapú támogatást igényeltek, és 2500 
a világ számos más részén is.négyzetméternél nagyobb ültetvényeket használnak. Az 

 4.Házi bordóilé-keverékadatszolgáltatást kormányrendelet írja elõ, ezért az 
érintettek számára a válaszadás kötelezõ. A kérdõíveket A bordóilé, vagy Bordeaux-keverék egy hatékony gombaölõ 
online is ki lehet tölteni február 14. és 28. között, a szer. Bár enyhén mérgezõ hatású, sokkal biztonságosabb, 
www.emezo.ksh.hu weboldalon, az ehhez szükséges mint sok más hasonló készítmény. Adjunk 31/2 evõkanál 
azonosítókat a KSH postai és elektronikus úton is kiküldi. réz-szulfátot 3,5-4 liter vízhez, majd hagyjuk állni! Adjunk a 
Akik nem élnek az internetes kitöltés lehetõségével, azokat réz-szulfát-oldathoz 10 evõkanál hidratált meszet (kalcium-
az összeírók  március 1. és április 16. között keresik fel. hidroxid), majd alaposan keverjük el! A keveréket 

permetezzük a fertõzött felületre! Ez a módszer a gombás 
megbetegedés megelõzésére is kiváló. Gondolkozzunk vegyszermentesen!
Ne hagyjuk, hogy a lisztharmat felüsse fejét a A mezõgazdaságban alkalmazott rovarirtók 
kertben! Ha napi rendszerességgel ellenõrizzük a környezetre is veszélyt jelentenek: 
növényeinket és teszünk azért, hogy megelõzzük a mérgezik a vízkészleteinket, tönkre 
bajt, nyugodtan élvezhetjük munkánk gyümölcsét.teszik a földjeinket és pusztítják a 

 5. Fokhagymasprayméheket. Szerencsére senki sem kötelez 
A fokhagymát már évszázadok óta használják természetes arra, hogy kertedben is mérgezõ 
orvosságként. Ez nem csoda, hiszen antibakteriális, vegyszerekkel permetezd növé-
vírusölõ és gombaölõ tulajdonságai is vannak – ez teszi nyeidet, amelyek aztán késõbb az asztalodra kerülnek. Ha 
olyan hatékony rovarirtókká is a fokhagymákat. Hámozz az organikus megoldások híve vagy, próbálj ki néhányat az 
meg és törj össze öt egész fokhagymányi gerezdet és tedd itt felsorolt rovarirtók közül, amiket házilag is elkészíthetsz 
õket 5dl vízbe! Hagyd, hogy a hagymák legalább 6 órán magadnak!
keresztül ázzanak! Mielõtt leszûrnéd a keveréket, 1. Kovaföld
csöpögtess bele egy kevés természetes mosogatószert! A A kovaföld (vagy diatomaföld) apró vízi állatok 
leszûrt készítményt oldd fel 3,5-4 liter vízben, és öntsd át megkövesedett maradványaiból készült finomszemû por. 
tölcsérrel egy pumpás flakonba!Az ilyen állatok csontvázai szilícium-dioxidban gazdagok, 

a hengerformájú maradványok élei rendkívül élesek, így 
Nitrát jelentés 2018nagy veszélyt jelentenek a parazitákra és kisebb rovarokra, 

az emberekre azonban nincs ilyen hatással. A kovaföld Már elérhetõ a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
nagyon hatékony rovarirtó, és számos kerti kártevõ ellen Hivatal (Nébih) honlapján a nitrát adatlap 
használható, képes elbánni a levéltetvekkel, hangyákkal, beküldéséhez szükséges elektronikus ûrlap. Az 
atkákkal, fülbemászókkal, csótányokkal, csigákkal és érintettek kizárólag elektronikusan teljesíthetik az 
meztelen csigákkal is. Ezzel szemben a gilisztákra és más adatszolgáltatási kötelezettségüket, melyre 
hasznos, talajban leledzõ élõlényekre nem jelent veszélyt. március 31-éig van módjuk.

 2. Ecet A vizek mezõgazdasági eredetû nitrátszennyezéssel 
Az ecettel való permetezés alkalmas lehet a rózsák és más szembeni védelméhez szükséges cselekvési programhoz 
savas jellegû növények esetében. Az élelmiszer- kötõdõ nitrát adatszolgáltatást január 1-jétõl 
készítményekben széles körben használt szintetikus fehér március 31-éig kell teljesíteni. A határidõ leteltével itt 
ecet nem más, mint 5%-os ecetsav. Ugyanolyan jó, mint a is csak rendkívüli esetben, hatósági felszólítást követõen 
szerves ecetek, például az almaecet és a rizsbor ecet. Töltsük pótolható az adatszolgáltatás!
fel a permetezõt vízzel, és adjunk hozzá egy csésze fehér A kitöltött elektronikus ûrlapot mindkét esetben a Nébih-
ecetet! Alapos rázás után fújjuk a fertõzött növényekre! hez kell benyújtani. A részletes tudnivalók, valamint a 
Ebben a koncentrációban az ecet lehet, hogy megégeti a szükséges nyomtatványok elérhetõek a hivatal honlapján 
növények levelét, de közben az egész növényt megmenti a http://anyk.nebih.gov.hu/. 
betegségtõl.
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Karácsony a Szociális Ápolási-Gondozási Központban

2018. JANUÁR – FEBRUÁR

Intézményünk dolgozói által készített mézeskaláccsal leptük meg karácsonyra a 
Napsugár Óvoda gyerekeit, megköszönvén az egész éves szereplésüket, mûsorukat, 
mellyel szórakoztatták az Idõsek Otthona ellátottait.

Hagyományainkhoz híven minden évben az ellátottainknak intézményünk dolgozói 
adnak színvonalas mûsort karácsony alkalmából. A mûsor során megelevenedett a 
kis Jézus születéséhez kapcsolódó történet. Versek, énekek hangzottak el Gupcsi 
Bettina szintetizátoros kíséretében. A mûsort az ajándékok átadásával zártuk.

Köszönet: Ezúton szeretném megköszönni a fenntartónak, városunk lakóinak, 
vállalkozóinak, a beszállító cégeknek, a református  a görög és római katolikus 
egyháznak az intézményünk irányába egész évben tanúsított jótékonyságát, 
segítõkészségét.
Köszönjük a felajánlott gyümölcsöket, zöldségeket, húskészítményeket, karácsonyi 
ajándékot és szaloncukrot, gyógyszereket, pelenkákat, ruhanemûket.

Szûcsné Mátyus Judit

A Mi Kis Falunk Hely-
történeti és Község-
szépítõ Egyesület a 
hagyományokat ápolva 
az idén is megrendezte 
február 3-án a disznó-
toros estet. Elõzõ nap 
annak rendje-módja 
szerint feldolgozták az 
áldozati sertést, másnap 
pedig az e lkészült  
orjalevest, fõtt húst, 
toroskáposztát, hurkát, 
kolbászt a vendégek 
jóízûen elfogyasztották. 
A megjelentek szóra-
koztatására az egyesület 
tagjai elõadták a Három 
lány, meg farkas Bandi 
címû népi komédiát, 
amit a közönség nagy 
tapssal honorált.

Disznótoros est
Tóth Judit intézményvezetõ számolt be részmunkaidõs könyvtáros és egy takarító és 
február 13-án a Nyírmadai Mûvelõdési Ház ügyeleti feladatokat ellátó munkatárs segíti).
és Könyvtár Közmûvelõdési Intézmény Az elõterjesztés tartalmazza a tanfolyamok, 
elmúlt évi mûködésérõl, gazdálkodásáról. civil szervezetek, ünnepi, kulturális 
A személyi feltételek változatlanok (a két rendezvények statisztikai adatait, szól a 
fõiskolai végzettségû szakalkalmazott közkedvelt foglalkozásokról, az általuk 
munkáját egy közfoglalkoztatott, egy szervezett kirándulásokról.

Napirenden a közmûvelõdés

December 22-én tartottuk zenés karácsonyi 
estünket. Fellépett a Nelson együttes és 
Szirota Jennifer. 
A téli szünetben a gyerekeknek kézmûves 
foglalkozásokat tartottunk, majd szilveszteri 
és újévi szokásokat elevenítettünk fel. 
Helytörténeti esti beszélgetések címmel egy 
elõadássorozatot hallhattunk Ferenczi István 
ismertetésében. A Hunyadiak, a ludányi Bay, 
báji Patay, Boér, péchujfalusi Péchy, Morvay 
családok birtokszerzésérõl és kimagasló 

Március 8-án, csütörtökön fél öttõl városi 
tevékenységükrõl volt szó a település 

nõnapi ünnepséget tartunk a mûvelõdési ház 
életében.  Az elkövetkezendõ idõszakban a 

és könyvtárban. Köszöntõt mond Kálmán 
nagy történelmi egyházak megalakulása 

Béla polgármester, Szirota János Ciki énekel, 
városunkban elõadás-sorozatra invitáljuk 

majd virággal és süteménnyel köszönti a 
vendégeinket. Idõpontjai: február 19 -

város vezetõsége a megjelent hölgyeket.
református egyház; március 19 – római 

Március 13-án, kedden 15 órától tartjuk 
katolikus; április 23 – zsidó hitközség.

városi ünnepségünket az 1848-49-es 
Vendégünk volt Ésik Sándor író, újságíró A 

emlékmûnél. A mûsort a Patay István 
magyar kultúra napja alkalmából. Bemutatta 

Általános Iskola diákjai adják, ünnepi 
Csipkezsófika álma címû tárcagyûjteményét, 

beszédet mond Kálmán Béla polgármester.
ezt követõen pedig dedikálta azt a 
nagyközönségnek. 

* * *
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ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

A karácsony legjelentõsebb, leginkább 
lélekemelõ ajándéka az egymást boldogító 

együttlét.
Az ünnep közeledtével iskolánkat és szívünket is 
díszbe öltöztettük, meggyújtottuk az adventi 
koszorún az utolsó gyertyát. A szülõket és a 
meghívott vendégeinket hagyományainkhoz híven
szívmelengetõ mûsorral ajándékozták meg 
tanulóink. Az elsõsök karácsonyi verseket 
gyûjtöttek csokorba, a negyedikesek és a felsõsök 
egy-egy jelenetet adtak elõ. Az estét az énekkar 
mûsora és a 8.-os lányok tánca zárta.

„Együtt szaval a nemzet”
Január 22-én iskolánk is csatlakozott az „Együtt 
szaval a nemzet” felhívásához.
A magyar kultúra napja alkalmából közel 100 
tanulónk együtt mondta nemzeti imánkat, a 
Himnuszt.
Felemelõ érzés volt komolynak, meghatottnak látni 
gyermekeink arcát. Reméljük, hogy ezek az 
örömteli, érzelemgazdag pillanatok sokáig 
megmaradnak emlékezetünkben.

Látogatás az ombudsmani hivatalból
Karácsony elõtt iskolánkban köszönthettük dr. 
Fórika László jogi fõreferens urat az Alapvetõ Jogok 
Biztosa Hivatalának Közjogi fõosztályáról. 
Látogatása viszonzás volt Kukuts Csilla 
intézményvezetõ, dr. Székely Lászlónak az alapvetõ 
jogok biztosának felkérésére tartott elõadására. 
Tartalmas szakmai beszélgetés után találkozott 
tanítványainkkal, pedagógusainkkal, és meglepetés 
édességet hozott az alsó tagozatos gyerekeknek.

Magyar kultúra napja
A magyar kultúra napja alkalmából a 7. és 8. 
osztályosok között iskolánk vetélkedõt rendezett. 
Hat csapat mérte össze tudását. A feladatok egy 
része az irodalmi és történelmi ismeretekre épült, 
másik része pedig kreativitást igényelt a 
résztvevõktõl. A csapatoknak a reformkor 
idõszakának jeles személyeihez és vívmányaihoz 
kapcsolódó feladatok megoldása mellett többek 
között jelenetet kellett elõadni, zenét felismerni, 
puzzle-t kirakni.
Mindegyik csapat kitett magáért, aminek 
eredményeként igen szoros végeredmény alakult ki. 
A gyõztesek, valamint mindegyik versenyzõ 
jutalmat, ajándékot kapott.
A vetélkedõ jó hangulatban zajlott a lelkes 
versenyzõknek köszönhetõen.
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Mackónap a Mocorgóban
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Beköszöntött az új esztendõ a Mocorgó finomságokat ettünk. Nagyon tartalmas és 
gyerekházban is. Ez mindig nagy izgalmakat rejt sokszínû volt a délelõtt, s a szülõk is nagyon 
magában, hiszen sosem tudhatjuk elõre, mi is vár büszkék voltak kis mackóikra. 
ránk majd az elkövetkezendõ hónapokban. Az A tavasz közeledtét már mindenki nagyon várja, a 
ünnepek után januárban igyekeztünk visszatérni a medvék szerint is közeleg a tavasz. 
megszokott hétköznapokba, sok-sok játék és Februárban lett nyolc éves a Biztos Kezdet 
foglalkozás, rendezvény színesíti a minden- Mocorgó Gyerekház. Nyolc éve fogadjuk a 
napjainkat. kisgyermekes családokat. A gyerekek mellett 

fontos a szülõkkel való együttmûködés, és egy 
A néphagyomány úgy tartja, hogy február olyan támogató közösség megteremtése, amelyben 
másodikán a medve felkel téli álmából, kinéz a korának megfelelõen fejlõdhet a gyermek.
barlangjából, és az árnyéka alapján meg lehet Buza Andrea 
jósolni az elkövetkezendõ hetek idõjárását. Az gyerekház vezetõ 
idén rövid telet jósoltak a medvék. 
Harmadik alkalommal rendeztük meg a 
mackónapot gyerekházunkban, ahol szép 
számmal jelentek meg a gyerekek a szülõkkel 
együtt. Ezen a napon minden a maciról szólt. A 
játékpolcon többségében csak macikat, macis 
kirakókat, macis könyveket helyeztünk el. A 
foglalkozások is róluk szóltak, így a mesék, versek, 
mondókák, dalok, torna és a játék is. 
Reggel mackós tornával kezdtünk. Elmentünk 
medvét vadászni, majd meghallgattuk maci 
kalandjait az erdõben. A gyerekekrõl macis 
fotókat is készítettünk, tízóraira macis 

mokon kívül (látogatás a Szociális Decemberi varázslatok Fejlesztések
Ápolási-Gondozási Központban, Az év elején óvodánknak új 
mindenki karácsonyfájának kazánja, automata mosógépe lett, s 
díszítése) idén hagyományteremtõ több csoport kapott függönyöket, 
szándékkal karácsonyi mûsort karnisokat. 
rendeztünk: az óvodánkban Újévi köszöntõ
mûködõ tehetségmûhelyek léptek Az új esztendõt egy közös vacsorán 
fel. A mazsorettesek, néptáncosok köszöntöttük. Amellett, hogy 
tánccal, a drámajátékosok pedig lehetõségünk volt egy jóízût 
szép betlehemi történettel  beszélgetni, az est alkalmat adott 
készültek.  egy kisebb számvetésre is: dr. Kozák 

Gyuláné ,  óvodánk vezetõje 
 Ovizsaru elismerõen sorolta fel, milyen A téli ünnepek a megszokott 

A gyermekek mindig csodálattal tartalmas hónapok állnak mö-módon zajlottak óvodánkban: a 
nézik az egyenruhás rendõröket, s göttünk, s köszönetet mondott csoportokban készültek a szebbnél 
többen szeretnének nyomdo- minden dolgozónak az elért sike-szebb karácsonyi díszek, aján-
kaikba lépni. rekért. Sok szakmai programnak dékok, s verseket, dalokat tanultak 

adott óvodánk otthont, s az itt Óvodásaink is érdeklõdve figyelték a gyermekek.
folyó munka egyre nagyobb Gönczi György rendõrt, aki sok Minden csoportban kerültek szép 
elismerést kap. Mindannyian úgy minden rõ l  b e s z é l g e t e t t  a  ajándékok (játékok, könyvek) a fa 
éreztük, jó volt egy kicsit gyermekekkel, fõleg arról, milyen alá. 
k izökkenni  a  szürke  hét -szituációkban melyek a helyes A „kreatív kuckóban” az ügyes kis 
köznapokból. Az est jó hangu-viselkedési formák. Monda-kezek téli munkákat készítettek, 
latához hozzájárult kolléganõnk nivalóját tanulságos kis mese-amiket a bejáratnál folyamatosan 
azzal, hogy meglepetésként elhívta filmekkel tette még érthetõbbé a meg lehetett tekinteni. 
testvéreit, a „Gáti tesókat”, akik gyermekek számára.A megszokott ünnepi progra- felejthetetlenné tették az estét.

Napsugaras hírek
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A viszontagságos, eredményesség tályváltás, s ez gyakran jár együtt ifi bajnokcsapat erõssége volt. Nem 
tekintetében szokatlanul sovány õsz után visszaeséssel (különösen akkor, ha egyesek szakad el a focitól a korábbi játékos-edzõ 
bekövetkezett az, ami sokak szerint hozzáállása is hagy kívánnivalót maga Szõke István sem, akinek játékára 
borítékolható volt: új edzõ állt csapatunk után…). Benkõ Tibor abbahagyta a játékot, számítanak, s aki – bár éppen sérült – 
élére Cseh Jenõ személyében. A mester Jurkinya Mihály elköltözik a megyébõl, kész segíteni a jobb szereplés érdekében.
persze csak az újszülötteknek új, hiszen – Finta Ferenc reményeinkkel ellentétben Közben zajlik a felkészülés a tavaszi 
bár Miskolcon született – 1986 óta nem tudta vállalni a csapattagságot, szezonra, a kemény alapozás mellett, után 
városunkban él.  Aktív éveiben Mátyus Csaba Vajára igazolt. a március 4-ei, Mezõladány elleni kezdésig 
tûzoltóként dolgozott, emellett hosszú Erõsítheti csapatunkat Ponczók Tibor, minden hét végén meccselnek. Az 
évekig kapus poszton focizott, s csaknem Savrnoh Norbert, s visszatér Baktáról Selyem ellenfelek között lesz, illetve volt 
két évtizeden át pallérozta az ifiket számos Erik. Veszteség csapatunk számára, hogy Máriapócs, Baktalórántháza, Levelek. 
játékost nevelve a „nagyok” keretébe. búcsút intett városunknak a csatár Csonka Cseh Jenõ fontosnak tartotta hangsúlyozni, 
Kedvtelésbõl a mai napig rúgja a labdát Levente, ezzel szemben Rohodról hogy a tavaszi rajt elõtt négyen is sérültek, 
korosztályos társaival a teremben. megérkezett Tóth Attila, az ifibõl pedig a ezért is kéri a szurkolók türelmét, 
A csapat szereplését alapvetõen az felnõtt keretbe került Jónás Ákos és Kézi megértését, hogy e nehéz helyzetben, a 
határozza meg, hogy mintegy két Patrik.  Az ifik új edzõje a 30 éves Jónás majdani jobb szereplés érdekében 
esztendeje elkezdõdött egy korosz- János lesz, aki Cseh Jenõ neveltjeként az elsõ tartsanak ki focistáink mellett.

Születtek: 

Lõrincz Antónia, Ponczók Amália 

Renáta, Ponczók Anasztázia 

Ilona, Zsigó Patrik, Zámbó 

Amira, Horváth Kinga Georgina

Házasságot kötöttek:

 Balogh Sándor és Horváth Edit

Elhunytak:

Bertók Györgyné, Sági Istvánné, 

Tóth István, Romanovics Mihály, 

Aranyos Ferencné, Papp Sándorné

2018. JANUÁR – FEBRUÁR

Január 14-én a reggeli órákban a rendõrségre érkezett egy bejelentés, 
miszerint a Nyírmada egyik utcáján parkoló Trabant típusú 
személygépkocsit eltulajdonították. Az ügyben megállapítottuk, hogy az 
autót pár száz méterre a parkolás helyétõl hátrahagyták. Ezzel egy idõben érkezett 
egy másik jelzés arról, hogy az egyik lakóház udvaráról elloptak két kerékpárt. Az 
ügyben végzett széleskörû adatgyûjtésnek köszönhetõn kiderítettük, hogy a 
bûncselekmények elkövetésével megalapozottan gyanúsítható egy fiatalkorú és 
egy felnõtt korú baktalórántházi férfi. Az elkövetõk ellen a kapitányság bûnügyi 
osztálya folytat nyomozást lopás bûncselekmény miatt. 
Még tavaly december 30-án jelentette be a rendõrõrsön egy nyírmadai férfi, hogy 
a lakóháza elõtt álló gépkocsijának bal elsõ és hátsó gumiabroncsait kivágták. Az 
ügyben végzett nyomozás során megállapítottuk, hogy ki volt az elkövetõ, õ 
pedig elismerte a tettét. Ellene tulajdon elleni szabálysértés miatt indult eljárás. 
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